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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4645/28-12-2018 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές στους οποίους κοινοποιείται 
το παρόν, σχετικά με τα σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία της Υπηρεσίας Δόμησης Αιγάλεω, κατά 
λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Δεδομένων των περιορισμών που έχουν επιβληθεί στις προσλήψεις και ειδικότερα της 
εφαρμογής του λόγου προσλήψεων προς αποχωρήσεις στο Δημόσιο, όπως ισχύει κατ’ έτος (1/5 για 
το έτος 2016, 1/4 για το έτος 2017, 1/3 για το έτος 2018), η Διεύθυνση Προσωπικού Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης του Υπουργείου Εσωτερικών, στο πλαίσιο του προγραμματισμού προσλήψεων 
τακτικού προσωπικού στους ΟΤΑ, με την υπ’ αριθμ. 4/2016 εγκύκλιό της, ζήτησε από τους φορείς να 
υποβάλουν τα αιτήματά τους για την πρόσληψη εξειδικευμένου προσωπικού των κατηγοριών ΠΕ/ΤΕ, 
δίνοντας προτεραιότητα σε κλάδους και ειδικότητες τομέων και υπηρεσιών που χρήζουν άμεσης 
ενίσχυσης σε προσωπικό. 

Από τις ζητηθείσες θέσεις, η ανωτέρω Διεύθυνση προώθησε στα αρμόδια Υπουργεία προς 
έγκριση συνολικά εξακόσιες εβδομήντα πέντε (675) θέσεις.  Μέχρι σήμερα, έχουν εγκριθεί κατά 
προτεραιότητα εκατόν δεκαέξι (116) θέσεις σε μικρούς νησιωτικούς Δήμους και νησιωτικές 
Περιφέρειες, για την κάλυψη των άμεσων και επειγουσών αναγκών τους σε προσωπικό. 

Πέραν των ανωτέρω, σας γνωρίζουμε ότι οι ΟΤΑ και τα νομικά πρόσωπα αυτών εμπίπτουν στο 
πεδίο εφαρμογής του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας του ν.4440/2016. Ωστόσο, απαραίτητη 
προϋπόθεση για τη συμμετοχή τους -ως φορέων υποδοχής- στο σύστημα αυτό είναι η κατάρτιση 
περιγραμμάτων θέσεων εργασίας και η καταχώρισή τους στο Ψηφιακό Οργανόγραμμα.  Προς τούτο, 
με την υπ’ αριθμ.3/2018 εγκύκλιο της ανωτέρω Διεύθυνσης δόθηκαν οδηγίες στους ΟΤΑ α’ και β’ 
βαθμού της χώρας, για τη συμπλήρωση των περιγραμμάτων θέσεων εργασίας, για το σύνολο των 
οργανικών τους θέσεων. 

Στην ανωτέρω εγκύκλιο, επισημάναμε στους ΟΤΑ ότι είναι αναγκαίο να προβούν το συντομότερο 
δυνατόν στις απαιτούμενες ενέργειες, προκειμένου να ενταχθούν, στο Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας 
και να αντλήσουν, μέσω του συστήματος αυτού, τους καταλληλότερους υποψηφίους, για την κάλυψη 
των κενών θέσεών τους.  

Επιπλέον, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι για την κάλυψη παρόμοιων αναγκών ισχύει το 
μέτρο της διοικητικής υποστήριξης, όπως αυτό εισήχθη με το αρ. 95 του ν. 3852/2010 και βρίσκεται 
σε ισχύ μέχρι σήμερα, κατόπιν διαδοχικών παρατάσεων του, καθώς κρίθηκε ότι, ενόψει της    
συνεχιζόμενης έλλειψης επαρκούς προσωπικού και της ανεπάρκειας των αναγκαίων υλικοτεχνικών 
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πόρων και υποδομών, οι διοικητικά υποστηριζόμενοι δήμοι δεν ήταν ακόμη σε θέση να οργανώσουν 
τις υπηρεσίες τους κατά τρόπο που θα διασφάλιζε τη λυσιτελή άσκηση ορισμένων από τις 
αρμοδιότητες που μεταβιβάστηκαν σε αυτούς. 

Παράλληλα, αναλήφθηκαν σημαντικές πρωτοβουλίες προς την κατεύθυνση της υπέρβασης της 
αναγκαιότητας του μέτρου αυτού και της διαμόρφωσης των υλικών και θεσμικών όρων αυτοδύναμης 
άσκησης, από τους οικείους δήμους, των αρμοδιοτήτων που μέχρι σήμερα ασκούνται μέσω 
διοικητικής υποστήριξης. Ενδεικτικά, αναφέρονται η πρόβλεψη, με το άρθρο 181 του ν. 4555/2018 
της υποχρέωσης σύστασης αυτοτελούς Υπηρεσίας Δόμησης, για τους δήμους που διαθέτουν πλέον 
το αναγκαίο προς τούτο προσωπικό, σε συνδυασμό με την απλούστευση και την ψηφιοποίηση της 
διαδικασίας έκδοσης οικοδομικών αδειών, η πρόβλεψη περί σύστασης των Παρατηρητηρίων 
Ελέγχου Δομημένου Περιβάλλοντος Δόμησης, με το ν. 4495/2017 και ανάληψης από αυτά των 
αρμοδιοτήτων ελέγχου τήρησης της πολεοδομικής νομοθεσίας, η θεσμοθέτηση, με το άρθρο 180 του 
ν. 4555/2018 της δυνατότητας σύστασης κοινής τεχνικής υπηρεσίας, με τη μορφή διαδημοτικού 
συνδέσμου, για δήμους που δεν διέθεταν τεχνική υπηρεσία, η ανάληψη σημαντικών πρωτοβουλιών 
για την ενίσχυση των δήμων με εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό (με έμφαση στους μικρούς 
νησιωτικούς και ορεινούς δήμους), αλλά και η μεταβίβαση της αρμοδιότητας καταβολής προνοιακών 
επιδομάτων, οικονομικών ενισχύσεων και κοινωνικών υπηρεσιών σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες 
στον ΟΠΕΚΑ, διαδικασία που σε μεγάλο βαθμό έχει ήδη ολοκληρωθεί. 

Παρά ταύτα, και ενώ οι πρωτοβουλίες όπως οι ανωτέρω βρίσκονται στην τελική φάση της 
λειτουργικής τους ολοκλήρωσης, διαμορφώνοντας σταδιακά τους οργανωτικούς και υλικούς όρους 
πλήρους υπέρβασης του μέτρου της διοικητικής υποστήριξης, είναι αναγκαία η πλήρης διασφάλιση 
της αποφυγής οποιουδήποτε λειτουργικού κενού στην άσκηση των αρμοδιοτήτων που ασκούνται 
μέχρι σήμερα, μέσω του μέτρου αυτού. Για το λόγο αυτό, κρίθηκε απαραίτητη η παράταση του 
μέτρου της διοικητικής υποστήριξης και, στο πλαίσιο αυτό, εισήχθη η σχετική τροπολογία του 
Υπουργείου Εσωτερικών στον ν. 4585/2018 (ΦΕΚ A 216 - 24.12.2018).   
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